

# 国际刑事法院 要查以色列“战争罪”

## 巴勒斯坦称全力配合,以方称决定很愚蠢

### 只审核证据,未启动正式调查程序

巴勒斯坦政府本月1日递交了加入20个国际条约和联合国机构的申请。联合国方面7日确认,巴勒斯坦将于4月1日如期加入国际刑事法院。外界普遍猜测,一旦加入国际刑事法院,巴勒斯坦将可能以战争罪起诉以色列的政治和军事领导人。

国际刑事法院16日证实,巴勒斯坦方面曾要求“对2014年6月13日以来以色列在巴勒斯坦被占领土所犯罪行”展开初步审查。国际刑事法院总检察长班苏达告诉媒体记者,她所在的办公室将对以色列可能涉及的“战争罪行”展开“完全独立且公

正的分析”。此次展开的初步审查只是审核证据,并不意味着国际刑事法院会对以色列启动正式调查程序。另外,《国际刑事法院罗马规约》对初步审查的时限也没有做出规定。

1998年7月17日,联合国外交全权代表会议通过《国际刑事法院罗马规约》,规定建立国际刑事法院。罗马规约于2002年7月1日起正式生效,国际刑事法院也于当天正式成立。根据规约规定,该法院将主要审理2002年7月1日以后发生的种族灭绝罪、战争罪和反人类罪等严重的国际犯罪案件。

### 巴方将提供证据,也可能引火上身

巴勒斯坦外交部长马勒基17日说,国际刑事法院的最新举动“具有历史意义”,巴方将全力配合。他说:“一切按计划进行,没有任何国家和个人可以阻止我们所要求的行动。最终,初步审查结束后,一场全面调查将展开。”马勒基承诺,巴勒斯坦政府将向国际刑事法院提供“其所需的全部信息和文件”以及能够证明以方对巴勒斯坦民众犯下战争罪的证据。

这并不是国际刑事法院首次应巴勒斯坦方面要求对以色列实施初步审查。2009年,巴方向国际刑事法院提出对以色列实施调查的要求。鉴于当时巴

勒斯坦在联合国的法律地位仅为“观察员实体”而非“国家”,国际刑事法院检察官办公室在初步审查后决定不启动正式调查程序。

但按国际刑事法院本月16日发布的公告,2012年11月,联合国大会给予巴勒斯坦“非会员观察员国”地位,巴勒斯坦政府随后加入《国际刑事法院罗马规约》,国际刑事法院对其提出的调查请求有司法管辖权。

不过,西方媒体分析,随着国际刑事法院调查的深入,巴勒斯坦一方也有可能因其境内的武装组织曾向以色列发射火箭弹而受到指控。

### 以色列斥责审查是荒谬和颠倒黑白

以色列总理内塔尼亚胡16日对国际刑事法院的最新举动表达强烈不满。他说,根据国际法和国际条约,“巴勒斯坦人根本没有国家”,巴勒斯坦人只能通过直接与以色列直接谈判来实现建国目标,而国际刑事法院应巴勒斯坦当局的要求对以色列展开初步审查“荒谬”、“意在诽谤”,因为巴勒斯坦当局选择与控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)站在一边。内塔尼亚胡还说,国际刑事法院的这一决定也是“颠倒黑白”和“愚蠢”的。

以色列外交部长、极右翼政

党领导人利伯曼说,初步审查一事就是为“损害以色列防范恐怖袭击的权利”,国际刑事法院的决定“仅仅基于反以色列的政治考量”。

其实,以方早已就巴勒斯坦申请加入国际刑事法院一事对巴方实施“惩罚”。以色列今年1月1日决定暂停向巴方移交去年12月代巴方征收的1.28亿美元税款,并考虑实行更严厉的“惩罚”措施。作为以色列的盟友,美国政府16日表态不支持国际刑事法院的做法,称此举无益于中东和平进程。

综合新华社消息



以色列总理内塔尼亚胡。

总部位于荷兰海牙的国际刑事法院16日宣布,准备应巴勒斯坦当局的请求,就以色列可能涉及的“战争罪行”展开初步审查,从而决定是否最终启动相关调查。巴勒斯坦方面17日回应,将全力配合国际刑事法院的审查。国际刑事法院的最新表态引发以色列强烈不满,以色列总理内塔尼亚胡称此举“荒谬”、“意在诽谤”。



巴勒斯坦总统阿巴斯。

## 多国穆斯林民众 爆发反法游行示威

本报讯 西非国家尼日尔首都尼亚美17日爆发针对法国新一期《沙尔利周刊》讽刺伊斯兰教先知穆罕默德漫画的抗议示威,认为其亵渎和侮辱伊斯兰教,其间有人放火烧教堂,亦有人撕毁圣经。报道指出,至少8间教堂被烧毁,基督徒寓所亦成为抢掠目标,数十人受伤。尼日尔是法国前殖民地。法国驻尼日尔大使馆发出警告,要求在当地的法国公民不要外出。此前一天,尼日尔第二大城市津德尔发生抗议和骚乱,示威者攻击了那里的法国文化中心,打砸焚烧了咖啡厅、图书馆和办公室。至少导致4人死亡。

除尼日尔之外,其他地区的穆斯林也举行了反对《沙尔利周刊》的抗议示威,其中包括16日在巴基斯坦城市卡拉奇、苏丹首都喀土穆、阿尔及利亚首都阿尔及尔,以及17日在索马里发生的示威。在巴基斯坦,数以千计的民众上街示威,有人焚烧美国、法国和以色列国旗,以及高叫反对《沙尔利周刊》的口号。也门和阿尔及利亚也有人示威,不满先知穆罕默德被冒犯。

面对最新争议,法国总统奥朗德17日回应称,坚持维护“言论自由”和“世俗化”的法国价值观。奥朗德声明,法国还支持过这些国家的反恐斗争,并继续坚持这一立场,“但法国同时拥有自身的原则和价值观,尤其是言论自由的价值观。”他还强调,法国对自身所持的价值观怀有信心,对法国的理想怀有信心。(宗禾)

## 比利时30年来首次 动用军队增援警察

综合新华社1月18日消息 近日,欧洲多地接连出现恐怖危情,先是法国发生多起恐怖袭击事件,紧接着比利时警方又挫败重大恐怖袭击阴谋,这使得欧洲反恐形势骤然紧张。当前,多个欧洲国家纷纷采取安全措施,高度戒备,应对潜在的恐怖袭击威胁。

比利时17日开始临时部署300名军人上街巡逻,以加强国内安全保卫。这是比利时30年来首次动用军队增援警察。比利时政府说,增援兵力可能还会增加一倍,首要任务是对一些特定地点实施监控。在国内发生恐袭事件后,法国一直保持最高级别的戒备,大约12万名警察和士兵严阵以待。此外,由于法国恐袭凶犯之一阿梅迪·库利巴利在袭击前数天曾经前往西班牙,西班牙当局已经就此展开调查。

德国警方16日出动大约250名警察,突击搜查了11处场所,逮捕2名嫌疑人。其中1人涉嫌领导一个极端组织。德国警方称,这一组织正谋划在叙利亚发动袭击,但没有迹象表明,它计划在德国国内发动袭击。希腊当局17日宣布抓获4名嫌疑人,可能与比利时破获的袭击阴谋有关。但晚些时候,比利时检方否认了希腊抓获人员涉及该国破获的恐怖阴谋。

专业男科 成就健康男人

**东方男科医院**

山东

鲁医【2013】第07-29-173号

0531-82988882

济南市市中区英雄山路162号

www.sddfkn.com

耳鼻咽喉疾病

**耳鼻咽喉医院**

济南

鲁医【2013】D05-09-071

0531-83178888

济南市市中区英雄山路162号

www.jnebh.com

痔疮、肛瘘、便秘、腹污腹胀等

**济南消化病医院**

济南肛肠医院

鲁医【2013】D05-09-072

0531-82979999

济南市市中区英雄山路87号

www.jngcyy.com

整形美容医院

**济南韩美**

美丽热线: 0531-55589555

地址: 济南经七纬二东方大厦东邻

韩美官网: www.jnhmgj.com

Baidu 韩美整形

韩/美/整/形/来/自/韩/国